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Art . 63. 
« Non possono essere ammessi ad en t ra re 

nella sala della elezione se non gli elet tori 
che present ino, ogni volta, il certificato di 
iscrizione alla sezione r i spe t t iva , di cui al-
l 'ar t icolo 39. 

« Essi non possono en t ra re a rmat i nella 
sala della elezione ». 

All 'articolo 63 sono s ta t i p resenta t i t re 
emendament i , Uno è dell 'onorevole Ciriani: 

« Al primo comma alle parole: se non gli 
elet tori aggiungere: della sezione ». 

L 'onorevole Ciriani non è presente: si 
in tende che vi abbia r inunz ia to . 

Un al t ro emendamen to è dell 'onorevole 
Maitilasso, così concepito: 

Aggiungere al p r imo comma : « noncliè i 
c a n d i d a t i della circoscrizione. 

Il terzo è dell 'onorevole Noseda: « Nel 
giorno delle elezioni sono sospesi i permessi 
di por to d ' a rme ». 

L 'onorevole Maitilasso ha facol tà di svol-
gere il suo e m e n d a m e n t o . 

MAITILASSO. Nelle passate elezioni si 
è f a t t a questione se i candida t i potessero en-
t ra re là dove potevano en t ra re gli elet tori 
e i r appresen tan t i dei medesimi candida t i . 

Ora mi sembra s t rano che una volta che 
i candidat i sono conosciuti , le liste già appro-
vate, i candida t i stessi non possano en t ra re 
nelle sezioni elettorali dove en t rano i loro 
elet tori . Si t r a t t a di un emendamen to di 
poca impor t anza , ma che mi sembra giusto. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Noseda ha 
facol tà di svolgere il suo emendamen to . 

N O S E D A . Le disposizioni dell 'articolo 63 
della legge t u t t o r a vigente sono m a n t e n u t e 
in teg ra lmen te dal proget to della f u t u r a 
legge. 

Propongo un emendamen to al capoverso 
dove si dice « essi non possono en t ra re ar-
mati nella sala delle elezioni » nel senso di 
sost i tuirvi la seguente -disposizione: «Nel 
giorno della elezione, sono sospesi i per-
messi di por to d ' a r m a » . 

È i n f a t t i quello il giorno in cui le armi 
debbono cedere di f ron te alla libera e spon-
t a n e a mani fes taz ione della vo lon tà del cit-
t ad ino . 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole relatore. 

CASERTANO, relatore della maggioranza. 
Per quanto si riferisce a l l ' emendamento Mai-
tilasso con cui si vorrebbe permet te re ai can-
didat i di circolare eccezionalmente in t u t t e 

le sezioni, non crediamo di doverci opporre 
perchè questa l iber tà per i candida t i non po-
t r à produrre inconvenient i . 

Per quanto si riferisce invece a l l 'emenda-
mento dell 'onorevole Noseda ci sembra che 
esso esorbit i dalla nost ra competenza . La 
legge dispone già che nessuno può en t ra re 
a rma to nella sala delle elezioni, ma dire che 
si debba sospendere l 'efficacia del por to 
d 'a rmi , per quel giorno, ci sembra esuli dal-
l ' ambi to di questa legge, e non sia di facile 
a t tuaz ione . Perciò noi domand iamo che la 
Camera accolga l ' e m e n d a m e n t o Maitilasso 
consentendo la circolazione dei candida t i 
in t u t t e le sezioni elettorali , e non accolga 
invece l ' emendamen to Noseda. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole sot tosegre tar io di S ta to per 
la presidenza. 

A C E R B O , sottosegretario di Stato per la 
presidenza del Consiglio dei ministri. Il Go-
verno aderisce alla propos ta della Commis-
sione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Maitilasso, el-
la mant iene il suo emendamen to % 
• MAITILASSO. Lo mantengo . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Noseda, ella 
mant iene il suo emendamen to ? 

N O S E D A . Sì, ed in via subord ina ta pro-
pongo u n ' a g g i u n t a a-1 capoverso del de t to 
articolo 63 : « nè sostare, a rmat i , nelle adia-
cenze della sala stessa ». 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole relatore. 

C A S E R T A N O , relatore della maggioranza. 
Quest 'u l t imo emendamen to sembra alla Com-
missione così elastico da poter dar luogo a 
degli abusi . Pregherei di non insis tervi . 

M I C H E L I . Chiedo di par lare . 
. P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M I C H E L I . Ho chiesto di par lare per 

dichiarare che non posso acconsentire e 
quindi voterò contro l ' emendamen to del-
l 'onorevole Maitilasso, che a mio parere, 
crea una condizione di soverchio privilegio 
ai candidat i i quali sono per questa disposi-
zione .messi in condizione assai superiore a 
quella degli elet tori comuni. 

I candidat i hanno i loro rappresen tan t i 
delle sezioni, i quali possono compiere la 
sorveglianza ed il controllo. Il correre dei 
candidat i da u n a sezione al l 'a l t ra - poiché 
quando uno incomincia gli altr i vogliono 
fare a l t r e t t an to - non fa rà che dare incent ivo 
alle dimostrazioni, alle questioni e quindi 
agli incidenti come è avvenu to in t a lune cir-
costanze in cui i candidat i per consuetidini 
locali andavano dape r tu t t o . 


